

№ 12 (11013)  
13  
февраля  
2026  
пятница

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

Мы пишем о вас и для вас



## Мы вместе



Учащиеся 5 «А» класса Упоровской школы как юные патриоты участвуют в гуманитарных акциях.

## Идут и помогают

Сколько тепла и доброты вкладывают жители Упоровского округа в реальную поддержку бойцов специальной военной операции? Это невозможно подсчитать. 10 февраля в очередной раз из Упорово ушёл гуманитарный груз для парней, которые находятся за «ленточкой».

Волонтёры из группы «Нить жизни» из с. Упорово, при участии учеников местной школы, представителей Чернавковского поселения погрузили из здания Центра реализации молодёжных программ очередную партию коробок и мешков в автомобиль «Газель», предоставленный Упоровским центром культуры и досуга.

За последний месяц общими усилиями изготовлено 20 печей-буржуек, собрано 285 коробок и мешков с маскировочными сетями, тёплыми вещами, медикаментами, необходимыми вещами для госпиталей, продуктами питания, браслетами выживания, самодельными талисманами, письмами школьников и открытками с поздравлениями с Днём защитника Отечества. В сборе гуманитарной помощи участвовали ученики Упоровской, Крашенининской, Пятковской, Емурлинской, Буньковской, Чернавковской общеобразовательных школ, жители

Скородумского, Емурлинского, Липихинского, Суерского, Ингалинского, Чернавковского поселений, а также коллектива клиентской службы Социального фонда России по Тюменской области совместно с центром общества старшего поколения.

Взрослых и юных добровольцев за неустанный и безвозмездную работу в торжественной обстановке поблагодарила председатель окружной думы Татьяна Завьялова.

– Поддержка военнослужащих Российской армии – очень важное дело. Упоровский округ активно занимается гуманитарной помощью бойцам спецоперации. Кроме вещей, необходимых им в быту, мы отправляем технические средства, которые помогают сохранить жизни солдат на передовой. Работает благотворительный фонд «Благодарение победителей». Спасибо огромное всем, но особую благодарность выражаем вам, дорогие ребята, – обратилась Татьяна Геннадьевна к учащимся Упоровской средней школы.

Общеобразовательные организации нашего округа регулярно участвуют в патриотических и гуманитарных акциях. Недавно школьники собрали посылки для солдат срочной службы. Ежегодно гостины от ребят военнослужащие

по призыву получают накануне Дня защитника Отечества. По словам учащегося 10 класса школы окружного центра Ивана Архипова, его ровесники понимают важность таких мероприятий.

– Мы патриоты своей страны. Пришли помочь «серебряным» волонтёрам. Когда необходима наша помощь, всегда откликнемся, – говорит десятиклассник.

Тёплые слова благодарности добровольцам высказали председатель окружного Совета ветеранов войны и труда Леонид Кормин, председатель окружного отделения «Ветераны пограничники Тюменской области», директор ЦРМП Александр Елесин.

Руководитель волонтёрской группы «Нить жизни» Татьяна Романова в качестве памятного экспоната передала охотничьи лыжи в музей СВО Упоровской СОШ.

По дороге в Тюмень автомобиль с грузом заехал в с. Ингалинское, где забрал посылки, подготовленные его жителями.

Гуманитарная помощь из Упоровского округа адресно доставляется в воинские подразделения в зоне спецоперации.

Светлана ЖАМАТОВА  
Фото автора

## Будущим контрактникам поможет чат-бот в мессенджере MAX

Чат-бот по вопросам контрактной службы запустили в мессенджере MAX в Тюменской области. Числового помощника можно найти по ссылке: [max.ru/contract\\_tyumen\\_bot](http://max.ru/contract_tyumen_bot).

Жители региона могут сразу получать ответы в удобном формате, не выходя из дома. Чат-бот ответит на популярные вопросы желающих служить по контракту, о требованиях к кандидатам, мерах поддержки и сформирует заявку.

«Данный сервис позволяет человеку получить нужные разъяснения без лишних ожиданий и ограничений. Мы одни из первых запустили такие сервисы на национальной платформе MAX», – прокомментировал директор регионального департамента информатизации Станислав Логинов.

Выплату в размере 3 млн 400 тыс. рублей получат заключившие контракт с Минобороны РФ в венкоматах Тюменской области

или в пункте отбора на военную службу по контракту в Тюмень. Проконсультироваться по условиям получения выплаты можно: по телефону 8 (3452)79-19-05; в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1; на сайте службапоконтракт-72.рф; по единому номеру 117.

ИА «Тюменская линия»

## Новости округа

### Рассмотрели важные вопросы

На девятом заседании думы Упоровского муниципального округа депутаты рассмотрели шесть вопросов, включая утверждение официальных символов – герба и флага. Муниципальный округ сохранил символику, унаследованную от преобразованного района, с незначительными изменениями: щит герба и полотнище флага остались прежними, однако дополнительные элементы герба (корона, обрамление, венцы) были заменены на соответствующие статусу муниципального округа.

Герб округа украшает золотая корона с пятью зубцами (три острых, два листовидных), а флаг сохранил свою традиционную композицию и цвета.

Также дума наделила управление по работе с территориями правами юридического лица. Это позволит подразделению более эффективно управлять и развивать территории округа.

Также был утверждён план работы думы на 2026 год.

Об этом сообщает администрация Упоровского муниципального округа в телеграм-канале.

### Муниципальный конкурс

С 9 февраля в Упоровском округе стартовал муниципальный конкурс «Педагог года – 2026», где лучшие учителя демонстрируют профессиональное мастерство, обмениваются опытом и находят вдохновение для дальнейшей работы. Конкурсанты также покажут свои навыки взаимодействия с детьми и творческий подход к обучению.

В период с 9 по 26 февраля восемнадцать педагогов будут состязаться в номинациях: «Учитель года», «Классный руководитель», «Педагогический дебют. Учитель», «Педагог-психолог года», «Учитель-дефектолог/логопед» и «Воспитатель года».

Площадками для проведения конкурсных испытаний станут образовательные учреждения округа: Упоровская, Емурлинская, Суерская, Буньковская школы и Упоровский детский сад «Солнышко».

Победители муниципального этапа получат право представить Упоровский округ на региональном конкурсе в Тюмени. Сообщает комитет по образованию администрации округа.

### Акция против шоплифтинга

В Центре реализации молодёжных программ состоялась просветительская акция, направленная на предотвращение шоплифтинга – краж товаров из магазинов.

Подростки получили информативные листовки, в которых подробно изложены правовые последствия таких преступлений. Волонтёры объяснили молодым людям, какие строгие наказания предусмотрены за мелкое хищение и к каким серьёзным и необратимым последствиям может привести нарушение закона.

Важно понимать, что любое преступление оставляет след в личной истории, создавая трудности при трудоустройстве, поступлении в учебные заведения и дальнейшей социальной адаптации.

Основная цель акции – не просто сформировать правовое сознание, а заложить прочный фундамент правовой грамотности, который поможет молодёжи принимать осознанные и ответственные решения. Об этом ЦРМП информирует в соцсетях.

Подготовила  
Татьяна ЖУРАВЛЁВА

### Вакансии

В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуется **редактор сетевого издания Упорово онлайн**.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.



Фото Евгения ШУЛЬЦА

**Форум**

# «Есть результат». Впереди новая Народная программа

**«Есть результат».** Под таким названием в спорткомплексе «Олимпия» в п. Боровском 9 февраля прошёл отчётно-программный форум партии «Единая Россия», который подвёл итоги реализации Народной программы в течение последних пяти лет.

Площадка объединила депутатов разных уровней, представителей власти, бизнеса, некоммерческого сектора, волонтёров и активистов. Ключевой темой стало обсуждение выполненных обязательств и подготовка предложений в новый программный документ к парламентским выборам.

Секретарь Генсовета партии Владимир Якушев заявил, что Народная программа 2021 года в целом выполнена, и это главный результат работы на всех уровнях. По его словам, партия остаётся ответственным проводником стратегического курса президента Владимира Путина и считает важным вести открытый диалог с гражданами.

Он подчеркнул, что форум – это начало прямого разговора с жителями регионов. Впереди парламентские выборы, от которых зависит вектор развития страны, её способность отвечать на внутренние и внешние вызовы, а также безопасность и качество жизни людей.

Владимир Якушев напомнил, что Народная программа, сформированная на основе обращений и наказов миллионов граждан, должна стать ре-

алистичным планом действий на следующую пятилетку. Основой партийных результатов он назвал доверие граждан к политической силе, которая выполняет обещания и работает в интересах страны.

Секретарь генерального совета отметил, что Тюменская область стала площадкой для реализации многих успешных практик, которые имеют значение не только для региона, но и страны в целом. Среди них – запуск скоростной трассы М-12 до Тюмени, строительство межуниверситетского кампуса мирового уровня, развитие научных центров и формирование современной туристической инфраструктуры.

На форуме «Есть результат» губернатор Тюменской области, секретарь регионального отделения партии Александр Моор обозначил, что в текущем году «Единая Россия» отчитается перед избирателями.

– Пять лет назад в Народную программу были включены предложения более чем 70 тысяч жителей региона. Мы скрупулёзно работали над реализацией каждого из них. Сегодня можем открыто и подробно рассказать нашим гражданам о результатах целенаправленной деятельности, – отметил губернатор.

Александр Викторович представил региональные итоги развития. Поддержка участников СВО ведётся как на передовой, так и в тылу. Реализуется кадровая программа, формирующая управленческий



**Рабочая группа «Семья, молодёжь, дети» обсуждает наболевшие темы.**

резерв из числа ветеранов. Значительный блок работы связан с развитием социальной инфраструктуры. Сформирована система поддержки семей с детьми. Модernизированы библиотеки, открыты новые детские сады и школы, капитально отремонтированы десятки образовательных учреждений. Развивается сеть дополнительного образования. Так, в сфере здравоохранения построены пять новых поликлиник. Медицинские учреждения получили более 2 500 единиц современного оборудования. Число многодетных семей в регионе увеличилось на 38 процентов. Тюменская область четвёртый год подряд в десятке лидеров по стране по суммарному коэффициенту рождае-

мости. Построены 26 школ и 20 детских садов, все дети до трёх лет обеспечены местами в дошкольных учреждениях. Для участников СВО действуют 27 мер поддержки, кроме того, для членов их семей – 40. Работают 82 семейные социальные гостиницы, помощь получили более 22 тысяч человек.

За пять лет благоустроено более 600 дворов, парков и общественных пространств, 18 тысяч домов подключены к газу по программе социальной газификации. Наш регион – лидер в России по вводу жилья на душу населения.

В ходе форума на тематических площадках рабочие группы обсуждали итоги выездов народных комиссий на объекты, которые были построены по

«Народной программе». Участники встречи делились своими размышлениями об эффективности работы с пожеланиями граждан, выдвигали свои предложения, ведь впереди новый пятилетний этап реализации инициатив жителей региона.

– Началось формирование новой Народной программы, с которой партия «Единая Россия» пойдёт на предстоящие выборы. Работа над ней будет вестись вместе с жителями, опираясь на реальный опыт и запросы людей. В этом году «Единой России» – 25 лет. Всё это время партия была и остается надёжным союзником президента Владимира Владимира Путина. У нас большинство в Государственной думе. Это позволяет проводить главе государства последовательную политику и сохранять стабильность в стране. А значит, у России есть возможность развиваться и повышать уровень жизни граждан, – заключил Александр Моор.

В муниципальных образованиях также будут подведены пятилетние результаты деятельности и сформированы предложения в новую Народную программу. Как отметили организаторы мероприятия, работа будет строиться в формате открытой дискуссии, чтобы итоговый документ стал «живым и понятным» для граждан.

**Подготовила  
Светлана ЖАМАТОВА  
Foto автора**

**Дата**

## Не забывают ветеранов боевых действий

15 февраля в России – особая дата, День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Он напоминает нам о более чем полутора миллионах соотечественников, прошедших через войны и вооружённые конфликты за рубежом, и о тех, кто не вернулся домой. Это дань уважения к солдатам и офицерам, которые в разное время защищали интересы страны в Афганистане, Таджикистане, Абхазии, Сирии и других горячих точках.

**Кристина ВЕДЕРНИКОВА,  
село Упорово:**



– Знаю, что мой земляк Леонид Анатольевич Тунгусов в 1983–1984 годах выполнял воинский долг в Афганистане. Он служил в батальоне материального обеспечения. Основной задачей водителя Тунгусова в составе автомобильных колонн была доставка продовольствия, военного имущества войскам советского ограниченного контингента.

За мужество при доставке грузов в провинции Герат был награждён медалью «От благодарного афганского народа» и почётным знаком «Воину-интернационалисту».

Думаю, что, проявив геройзм, Леонид Анатольевич показал следующим поколениям пример служения Родине. Он получил заслуженную награду и звание за военные достижения. А вернувшись домой, продолжил мирную трудовую деятельность.

**Артем МАХОРИН,  
село Бызово:**



– Проживающий в моём селе Владимир Александрович Медведев в 1981–1983 годах был в Афганистане. Он приходится мне двоюродным дедушкой. Мы с ним часто видимся.

В составе парашютно-десантной роты принимал участие в военных операциях в Панджшерском ущелье, под поселением Чарикар провинции Парван, у населённого пункта Джепалабад провинции Нангархар. Знаю, что у Владимира Александровича есть награды: медали «За боевые заслуги» и «От благодарного афганского народа».

Но тему войны в разговоре мой родственник старается обойти стороной. Похоже, это вызывает у него сложные чувства и тяжёлые воспоминания. Я ценю деда за мужество, решительность, веру в справедливость, ответственность.

**Полина КОРМИНА,  
село Суерка:**



– В нашей школе есть экспозиция «Солдат войны не выбирает». Именно оттуда я узнала, что настоящими героями Афганской войны стали наши земляки Николай Клементьевич Перевалов и Александр Викторович Полков.

Механик-водитель боевой машины пехоты Александр Полков сопровождал автомобильные колонны, участвовал в военных операциях, выходил в засады. Борттехник и воздушный стрелок Николай Перевалов совершил ежедневные вылеты на Ми-8, выполняя задачи по перевозке грузов, выброске десанта, сопровождению транспортных колонн, разрушению баз боевиков, уничтожению караванов с оружием.

Николай Клементьевич приходит к нам в школу. Его открытые и пронзительные рассказы о службе завораживают аудиторию.

**Елизавета БРАНТ,  
село Суерка:**



– У нас в школе есть информация о Сергее Анатольевиче Плотникове, который служил в Таджикистане, принимал участие в боевых действиях. Получил медаль «За отличие в охране государственной границы».

Очень жаль, что сейчас Сергея Анатольевича нет с нами. Но память о нём останется навсегда, благодаря нашим знаниям и памятным мероприятиям. Пограничники, защищавшие таджикскую границу в 1993–1994 годах, ценой невероятного мужества и самопожертвования остановили вторжение боевиков и международных террористов.

Их подвиг обеспечил безопасность южных рубежей. В нашей школе проходят уроки мужества, а на концерте ко Дню защитника Отечества всегда говорят про всех участников локальных вооружённых конфликтов.

**Дарья КАЧАНОВА,  
село Пятково:**



– Мой троюродный брат Николай Шведов после окончания школы отправился на срочную службу. Вернувшись домой, Коля сказал родным, что хочет служить по контракту.

В 2019 году стал участником военной операции в Сирии. В должности заместителя командира он добросовестно выполнял служебные поручения, проявляя мужество и высокий профессионализм. Николай награждён медалью Министерства обороны РФ.

Считаю, отправиться защищать Родину, честно исполнить воинский долг – это смелый поступок. Верность наших воинов присяге, их ответственность по отношению к своему народу и государству дают чувствовать себя защищёнными.

**Татьяна КУРАШ  
Foto участников опроса**

## Сельские сходы

## Пятковцы обсудили насущные проблемы

Конец зимы – начало весны, по традиции, время сходов граждан. Открыла череду встреч Пятковская территория. Десятого февраля в местном Доме культуры жители центральной усадьбы и села Киселёво смогли напрямую обратиться к власти с волнующими их проблемами.

Вначале односельчане с интересом заслушали отчёт начальника Пятковского территориального отдела Татьяны Давыденко (в прошлом году ещё главы поселения) о деятельности администрации в 2025-м году.

В начале доклада прозвучали некоторые статистические цифры. По данным похозяйственного учёта на территории на первое января отчётного периода проживало 1 382 человека. Всего на личных подворьях содержалось 349 голов крупного рогатого скота, из которых лишь 79 коров. Годом ранее цифры по этому показателю были чуть выше: КРС – 389, коров – 86. Наблюдается тенденция на снижение дойного стада в частном секторе.

За 12 месяцев сельхозоператив «Усадьба» закупил у населения 146 тонн молока, что на 27 тонн больше, чем в 2024 году. Выручка за реализованную продукцию составила 4 млн 449 тыс. руб.

Затем Татьяна Фоминична предоставила информацию по бюджету. Доходная его часть была исполнена на 95,4 процента, расходная – на 98,6.

Проанализировав работу объектов социальной инфраструктуры, функционирующих в поселении, начальник территориального отдела заострила внимание на вопросах обеспечения жизнедеятельности граждан. Среди них состояние дорог в населённых пунктах, содержание контейнерных площадок, водоснабжение, благоустройство

и другие. Она отметила, что требуется строительство дорожного полотна на улицах Колхозной, Ворошилова, Вишнякова, Пионерской, Нагорной, а на Кирова, Кооперативной и Ленина – ремонт.

В целях профилактики гибели людей на пожарах и водных объектах администрация проводила работу с населением.

В 2025 году на здании школы и перекрёстке улиц Советской и Ленина (на опоре) были установлены две автоматические системы оповещения.

Завершая выступление, Татьяна Фоминична выразила признательность всем, кто поддерживал работу администрации. Она также подробно остановилась на задачах территориальных отделов, которые теперь являются частью Управления по работе с территориями администрации Упоровского муниципального округа. К их основным обязанностям относятся: приём граждан, выдача различных справок (из похозяйственных книг, о приватизации жилья, о захоронении), выполнение нотариальных действий, решение вопросов местного значения, таких как благоустройство, уличное освещение, обеспечение первичной пожарной безопасности, а также организация общественных и обязательных работ и другие.

После отчёта глава Упоровского муниципального округа Анатолий Игловиков ответил на животрепещущие вопросы жителей территории.

Так, введение ООО «Тюмень Водоканал» в систему коммунальных услуг муниципалитета выявило серьёзные проблемы с доступностью оплаты за потребляемую воду. Основная сложность заключается в том, что многие пожилые жители, не имеющие смартфонов и навыков работы с онлайн-приложениями, не могут совершать

платежи. Невозможно это сделать и через почту. А в Упорово не наездишься. По этому поводу и обеспокоены пенсионеры территории.

Анатолий Валерьевич выразил уверенность в том, что в течение ближайших двух-трёх месяцев удастся стабилизировать работу платёжной системы. В целях повышения информированности населения и оперативного решения вопросов, связанных с водоснабжением, было принято решение о приглашении представителя соответствующей организации на сходы граждан.

Сложный вопрос и со стационарными банкоматами. Как объяснил глава округа, чтобы их установить в каком-либо селе, необходимо в месяц произвести не менее 10 тысяч любых платёжных операций. Таким образом, единственным подходящим местом остаётся окружной центр, где численность населения позволяет достичь этого показателя. То же самое происходит и с заявками. Такова рыночная экономика.

Жители Пятково также выражают обеспокоенность по поводу неиспользуемых сельскохозяйственных угодий. Анатолий Игловиков подтвердил, что ведётся активная работа по поиску новых арендаторов, готовых запустить производственные предприятия на этих землях.

Поднимались на сходе и вопросы по газификации населённых пунктов, безработице, строительству и ремонту дорог, моста в Пятково, уборке снега. Многие из них глава взял на контроль.

После завершения встречи руководитель округа провёл приём граждан, обратившихся с личными вопросами.

**Людмила ИВЛЕЕВА**

Фото автора



Глава Упоровского муниципального округа Анатолий Игловиков ответил на вопросы жителей.

### 15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Уважаемые воины-интернационалисты, ветераны боевых действий!  
Дорогие земляки!

Ежегодно 15 февраля мы отдаём дань памяти и уважения нашим воинам, исполнявшим служебный долг за пределами Отечества. Эта дата приурочена ко дню вывода советских войск из Афганистана. В этом году исполняется 37 лет со дня, когда последний советский солдат покинул территорию этой страны.

Рискуя жизнью, воины-интернационалисты оказывали помощь дружественным странам и народам в их борьбе за свободу и независимость, противостояли международному терроризму, обеспечивали правопорядок и безопасность мир-

ных людей. В этот день мы скорбим о тех, кто не вернулся к своим родным и близким, но остался верен воинскому долгу.

Уважаемые воины-интернационалисты, спасибо вам за верность воинскому братству, работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, активное участие в общественно-политической жизни региона и укрепление преемственности поколений, поддержку участников специальной военной операции и их семей!

Желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и мирного неба над головой!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

## Из почты редакции



Маргарита Филинова трудится в школе 28 лет.

### Находит «ключик» к сердцу каждого ученика

Говорят, что педагогика – самое тонкое искусство, а учитель – труженик горячего цеха, где варится ценнейший сплав знаний, умений и убеждений. Маргарита Филинова, учитель географии, истории, обществознания Крашенининской школы, – яркий пример такого труженика. Тринадцатого февраля Маргарита Евгеньевна отмечает 50-летний юбилей.

Учитель географии – это уникальный учитель в школе. Именно Маргарита Евгеньевна способна подарить детям радость от познания всего многообразия нашей планеты, своей страны и той малой Родины, где живёт человек. Именно она ответит на вопросы, почему у полюсов всегда холодно, а на экваторе всегда жарко, почему в Австралии живут кенгуру, а в Европе нет, отчего возникают землетрясения, почему происходит смена времён года. Она формирует целостное представление об окружающем мире: о морях и океанах, равнинах и горах, растительном и животном мире, о полезных ископаемых и оболочках земного шара, знакомит с политической картой мира, мировым хозяйством, учит понимать экономические законы, правильно истолковывать события, происходящие в природе, экономике и политике.

А ещё это педагог, который большую часть своего времени профессионально занимается воспитанием и обучением детей. Это две главные функции в деятельности учителя. Она ещё и организатор в школе.

Строгая, требовательная, но вместе с тем чуткая и душевная, преподаватель находит «ключик» к сердцу каждого ученика. Опытный учитель, настоящий профессионал, мудрый, талантливый педагог, учитель по призванию, до глубины души преданный своему делу.

Её уроки эмоциональны и неожиданы. По натуре Маргарита Евгеньевна – «изыскатель»: постоянно ищет в новинках методической литературы ответы на свои нескончаемые вопросы.

Многогранна деятельность учителя... Где только она не принимает участие! Это и подготовка детей к олимпиадам, конкурсам, творческим проектам. Сама всегда успешно участвует в профессиональных конкурсах «Учитель года», «Классный руководитель». Для неё характерно сочетание инициативности, увлечённости с творческим подходом к решению различных образовательных и педагогических задач, интерес ко всему новому. Её ученики становятся победителями и призёрами различных олимпиад и конкурсов. Интеллигентность, принципиальность, способность тонко чувствовать человека и ситуацию, уважение к личности, умение самый маленький росточек способностей превратить в урожай успеха.

Внимательная, отзывчивая, умная, справедливая – это всё о ней. Маргарита Евгеньевна обладает всеми качествами, присущими настоящему педагогу: талантом, душевной теплотой, внешней красотой, умом, чуткостью, терпением и неиссякаемой энергией, мастерством, эрудицией и отлично знает свой предмет. Сколько душевных сил и энергии отдаёт она своим ученикам, занимаясь любимым делом, – обучением географии, истории, обществознания! К каждому ребёнку она находит свой подход. На её уроках царит атмосфера доброжелательности и взаимного уважения. Женское обаяние, естественность, простота души – отличительные особенности Маргариты Евгеньевны. Её коммуникабельность, умение общаться, дружелюбие вызывают искреннее уважение у тех, с кем ей пришлось работать. Педагог обладает каким-то неугасающим моральным импульсом, умеет видеть новое во множестве разных ситуаций и всегда готова помочь другим. Соединяя в себе любовь к делу и к своим ученикам, она щедро одаривает духовным богатством и открытостью души всех, кто находится с ней рядом. Активно участвует в общественной жизни не только школы, но и сельского поселения. Принимает участие в различных мероприятиях: трудовых, спортивных, творческих, профессиональных.

Маргарита Евгеньевна пользуется большим уважением на селе, была депутатом думы Крашенининского сельского поселения.

Её заслуги оценены по достоинству: награждена почётными грамотами комитета по образованию, благодарственным письмом ТОГИРРО, благодарственным письмом главы Упоровского муниципального района, благодарственным письмом Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия», дипломом призёра III степени главы Упоровского района.

Педагогический  
коллектив, учащийся Крашенининской школы

**Закон и порядок****Привлечён к административной ответственности**

**К административной ответственности привлечён директор автономного учреждения за предоставление в аренду имущества учреждения без согласования с собственником.**

Прокуратурой Упоровского района проведена проверка исполнения законодательства при распоряжении имуществом Автономного учреждения Упоровского муниципального района «Физкультура и спорт».

Установлено, что по договору от 04.08.2025 руководитель учреждения предоставил самозанятому гражданину нежилое помещение (общей площадью

36,9 кв. м) в здании спортивного комплекса.

В нарушение требований закона руководитель учреждения согласия администрации Упоровского муниципального района на предоставление в аренду указанного недвижимого имущества не получал.

В предоставленном нежилом помещении самозанятая организовала студию фитнеса и проводит платные групповые спортивные тренировки для женщин.

В связи с чем, прокуратурой района возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.35 КоАП РФ – нарушение муниципальным учреждением порядка согласо-

вания при совершении сделки по распоряжению муниципальным имуществом.

28.01.2026 г. мировым судьёй судебного участка № 3 Заводоуковского судебного района руководитель учреждения привлечён к административной ответственности.

В результате прокурорского вмешательства учреждением получено согласие на заключение договора аренды указанного помещения. Студия фитнеса в настоящее время осуществляет свою деятельность на законных основаниях.

**Прокуратура  
Упоровского района**

**Вниманию НКО****Утверждена новая форма отчёта**

**Управление Минюста России по Тюменской области информирует об изменениях, связанных с представлением ежегодной обязательной отчётности с 1 января 2026 года.**

Приказом Минюста России от 09.12.2025 № 336 «Об отчётоности некоммерческих организаций» утверждена новая форма отчёта некоммерческой организации о своей деятельности (форма № УН000Х), порядок и сроки её представления в Министерство юстиции Российской Федерации.

Указанный приказ вступил в законную силу с 1 января 2026 года, после чего ранее действовавшие формы отчётоности (ОН0001, ОН0002, ОН0003 и др.), утверждённые приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 30.09.2021 № 185 «О формах и сроках представления в Министерство юстиции Российской Федерации отчётоности некоммерческих организаций», утратили силу.

Обращаем внимание представителей некоммерческих организаций, что с 1 января 2026 года подача и приём отчётоности осуществляются по новой унифицированной электронной форме. Отчётоность должна быть

представлена исключительно в электронном виде путём размещения через информационный ресурс Минюста России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Ежегодный срок представления установлен не позднее 15 апреля года, следующего за отчётным периодом.

Некоммерческие организации, не представившие до 01.01.2026 отчётоность за предыдущие периоды, представляют такую отчётость строго по новой форме исключительно в электронном виде.

Вход в личный кабинет на Портале Минюста России осуществляется посредством учётной записи некоммерческой организации на Портале государственных услуг (ЕСИА). Инструкция по порядку входа в личный кабинет размещена на главной странице Портала Минюста России. Также инструкция доступна непосредственно в личном кабинете каждой организации в разделе «Информация».

Для удобства пользователей на Портале Минюста России реализована функция предзаполнения формы профиля кабинета сведениями о некоммерческих организациях с последующим их автоматическим переносом в форму отчётоности.

Для упрощения заполнения отчёта используется интеллектуальная подстройка формы под организацию, минимизирующая количество отображаемых для заполнения разделов, автоматическая проверка заполнения обязательных полей, всплывающие рекомендации по внесению данных.

При возникновении технических сбоев в работе Портала Минюста России, в том числе личных кабинетов некоммерческих организаций, необходимо обращаться в техническую поддержку по телефону: +7 (495) 568-07-10 и электронной почте: helpdesk@scl.ru.

Ответственные специалисты Управления по приёму отчётоности:

Анастасия Викторовна Шангарава, заместитель начальника отдела по делам некоммерческих организаций;

Виктор Митрофанович Шанин, ведущий специалист-эксперт отдела по делам некоммерческих организаций.

По всем возникающим вопросам просим обращаться по телефону: (3452) 56-88-47, доб. 3.

**Управление  
Министерства юстиции  
Российской Федерации  
по Тюменской области**

**Официально**

Администрация Упоровского муниципального округа в соответствии с пунктом 4 статьи 12 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие земельный участок, находящийся в долевой собственности, о возможности заключения договора купли-продажи на 19 (девятнадцать) земельных долей по 8,1 га и 236 баллогектаров каждая вправе общей долевой собственности на земельный участок, находящийся в долевой собственности и расположенный по адресу: область Тюменская, район Упоровский, вне черты н. п. с. Буньково, кадастровый номер 72:19:0000000:115 (земли бывшего колхоза «Колос»). Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения. Цель использования: для ведения сельскохозяйственного производства. Предметом купли-продажи может являться одна земельная доля или несколько земельных долей.

Сельскохозяйственная организация или крестьянское (фермерское) хозяйство вправе приобрести земельную долю,

находящуюся в муниципальной собственности, по цене, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей этой земельной доле на момент заключения договора купли-продажи земельной доли.

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности, необходимо в течение шести месяцев (с момента возникновения права муниципальной собственности на доли: 26.01.2026 г., 29.01.2026 г., 30.01.2026 г.) обратиться с заявлением в администрацию Упоровского муниципального округа.

Адрес для направления заявок: 627180, Тюменская область, с. Упорово, ул. Володарского, д. 45, каб. 307, тел.: 8 (34541) 3-19-31.

\*\*\*

Администрация Упоровского муниципального округа в соответствии со статьёй 12.1, 14.1 Федерального закона № 101-ФЗ от 24.07.2002 г.

«Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», статьёй 8 Закона Тюменской области № 170 от 03.11.2003 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования», уведомляет участников общей долевой собственности бывшего АО «Нива» на территории Упоровского муниципального округа Тюменской области о проведении общего собрания участников долевой собственности 25.03.2026 г. в 11.00 в помещении Дома культуры по адресу: с. Масали, пер. Новый, д. 5.

Повестка собрания:  
- о выборе председателя, секретаря общего собрания;  
- об утверждении списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными, и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными;

Участникам общего собрания дольщикам при себе на общем собрании иметь: документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право на земельную долю; представителям собственников земельных долей – надлежащим образом оформленную доверенность. Начало регистрации участников собрания в 10.30 25.03.2026 г.

**Мы и наши дети**

*Светлана Шапирова проводит мастер-класс по изготовлению куклы «калужский мужичок».*

**Встреча поколений****Дошкольята****знакомятся с традициями**

На прошлой неделе в Масальском доме культуры состоялось интересное познавательное мероприятие – воспитанники Видоновского детского сада и их родители побывали в гостях у участников клуба по интересам «Серебряная нить».

Ребята познакомились с бытом, культурой и обычаями предков переселенцев – масальских калужан, прибывших в 1853 году на упоровскую землю из города Мосальска Калужской губернии.

Активистки клуба по интересам провели для детворы увлекательный мастер-класс по изготовлению игральной куклы «калужский мужичок». Дошкольята с удовольствием включились в процесс и успешно справились с заданием.

Для изготовления игрушки детям понадобилось несколько лоскутов белого цвета. Это была основа для туловища будущего «мужичка». Ткань по-особому скручивали и завязывали разноцветными нитками – получились ручки, ножки и голова.

После мастер-класса ребята посмотрели выставку различных кукол-оберегов, сделанных руками местных мастеров. Далее мероприятие продолжилось задорными народными играми «Колечко-колечко, выди на крылечко», «Платок», «Гуси-лебеди». Также дошкольята отгадывали загадки, водили хороводы, разучивали песню «Земелюшка-чернозём» и танец «Полька-бабочка».

В конце встречи состоялось чаепитие, где дети отведали различных сладостей, испечённых руками волонтёров клуба по интересам «Серебряная нить».

**О том, как прошло мероприятие, рассказали его участники**

**Воспитанник Видоновского детсада Ильяс СМАГУЛОВ:**



– Встреча с дошкольянами прошла чудесно. Вспомнили народные игры наших бабушек, разучили забавную песенку и весёлый танец. Дети были в восторге, а мы получили огромное удовольствие от общения и совместного творчества. Такие встречи сближают поколения и помогают сохранять наши культурные традиции.

**Мама воспитанника детсада Мария ЭЛЬМУРЗИЕВА:**



– Сегодня мы делали куколку-мужичка вместе с мамами и волонтёрами в Доме культуры. Это было весело и интересно. Мы узнали много нового про старинные русские игрушки и сами сделали своими руками маленького человечка. Теперь у меня дома появилась новая игрушка – мой новый друг. Мы с ним уже успели поиграть.

**Участница клуба «Серебряная нить» Любовь МАТВЕЕВА:**



– Вместе с ребёнком я побывала на увлекательном мероприятии, узнала много интересной информации. Отмечу, что все дети были в восторге, их положительные эмоции заражали. Ребята проявили живой интерес к истории появления и создания кукол, задавали много вопросов. В завершении дети получили сладкие призы.

**Подготовила  
Марина МЕДВЕДЕВА  
Фото из архива  
Видоновского д/с**